Jlekuus 5

Pa3BuTue Ha AeTepMHUHAHTa MO pelx M MO CThJO.
®opmynau Ha Kpamep. MuHop Ha marpuna

1. AanrnpaHo KOJUYECTBO U pa3BUTHE HA JE€TEPMHUHAHTA

ail1...Q1n
JEOUHULINA b.1. Heka A =|......... e demepmurnanma om ped n. [loddemepmu-

Anpl. .- Apnp
Hanma Aj; Ha A Hapuuwame Oemepmunanmama om ped n — 1, koamo ce nosyuasa

Koeamo om A OMCMpanum eiemermume, KOUMO CQ HA i-mus cmoab U Ha j-mus
peo.

1.1 ari—1 a1,i41 a1,n
_ | Gj-11  --. Gj-14-1 Qj—144+1 --. Gj—1n
Aji ==
Aj+1,1 --- 0 Qi41-1 Q4141 --- 0 Qi+l
Qn,1 An i—1 Ani+1 Un,n
JIEMA 5.2.
aix a2 <. Qipn—1  Qin a1 o A1n1
n—
Ga21  a22 c..Q2p—1  Q2n as1 a9 Aom 1
n—
............................ = ann = annlnn
p—110p—12 -+ - 0n—1n—1an—1n
Op—110p—12 -+ - An—-1n—1
0 0o ... 0  apn " " nen

JokasarencTeo. Heka na oresiexxuM, de TPH TOPHHUTE YCJIOBHS, aKO ip # 1, TO
ani, = 0. ToraBa

detA — Z a’lil . anin(_l)[ih”',in] —
ilv-“vinesn

U1 geesin—1,1] __
= E A4y - - .an_1i7l71ann(—l)[ 1 n—1,n] =

9150 sin—1€Sn_1

ierin_1]
= Ann § A1y « - - An—14,_, (_1)[ ! -1l — annAnn- g

115ee0yin—1€Sn—1

JIEMA 5.3.
a1 cee ari—1 a1; 1541 e A1n
Gj—1,1 Aj—1,4—1 QAj—1,4 Aj—1,i+1 aj—1,n o
0 N 0 Ajq 0 N 0 = (—1)’+9ajiAji.
ajy1,1 Aj41,i—-1  Gj4li  Qj4litl Ajt1n
Qp,1 v Qn,i—1 ) Anit+1 e Apn

HoxkasaresncrBo. [IbpBO pasmecTBaMe pefoBeTe Ha JeTePMHHAHTaTa, Taka ue j-THs
pel a OTHe Ha MOCJENIHO MSCTO, a MocJe pasMecTBaMe CThJAOOBETe, TaKa 4e 4-THs
cTBhJ0 na ctaHe nocaeneH. [lo T03u HauWH MosydyaBaMme:

det A =det (ay,...,a;,...,a,) = (—1)"det (ar,...,8;-1,aj41,...,a,,a;) =
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a11 ari—1 14 141 A1n
| G-11 -ee Qi—14-1 G—14 Gi—-1441 ... Gj—1n
. n— —
=D g Giriel GG Giplisl e Gjpin | =
Un1 an,z—l An g An i1 Ann
0 0 Qg 0 0
a1.1 ati—1 1,541 a1,n Q1,5
aj-11 --- Qj-14-1 Qj—1441 --- Gj-1n Aj—14
—i)+(n—j _
( 1)( )+(n=j) Aj+1,1 - Gj41,4—-1 Q41441 --- Ajpin Qi1 | =
Qn,1 An,i—1 Gn,i4+1 Gn,n Qnp i
0 0 0 0 aji
_ +i
(_I)J ajiAjZ O

JIE®UHULIUSA 5.4, AdwoHeuparo KoAuecmao Hapuuame 4ucAiomo
Aji = (1)1 A,
TEOPEMA 5.5. (passusare Ha demepmunarma no j-mu ped)
det A =aj1Aj1 +ajdjp+ - +apmAjn.
Jloka3sareJjctBo. Mmame, ue
a; = (aj1,a52,.-.,an) = (@1,0,...,0) + (0,a;2,...,0) +--- +(0,0,...,a;,).

Heka ga nosoxum

ToraBa oT MOJIUJIHHEHHOCTTA noJsqiydaBaMe

det (ai,...,a;,...,a,) =det(as,..., X1+ +Xy,...,2,) =
det (a1,...,X1,...,a,) + - +det(ay,...,Xp,...,a,) =
alej1+~~~+ajnAjn. O

Kato ce mpusoXu CBOHCTBOTO, Ue TMPH TPAHCIOHHPAHE JeTEPMHMHAHTaTa He ce Mpo-
MeHsl, Ce M0Jy4aBa CJIeLHOTO:

CHEACTBUME 5.6. (passusarne Ha demepmuranma no cmab)
det A = alelj + a2jA2j + -4 anjAnj.

CrenBamoTo CJIEACTBHE Ce MOJMydaBa, KaTo (OPMYJIHTe 332 Pa3BUBaHE HAa JETEPMH-
HaHTH ce MpUJIoXKAaT 32 AeTePMHUHAHTa C Ba PaBHU pella WJH C Ba paBHU CThJOA.

CJIENCTBUE 5.7. (arwuso paszsusare na Oemepmuranma) AKo i # j, mo

ariArj +agiAgj + -+ anidy; =0,
anAji + aipAjo + -+ ainAjn = 0.
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2. ®opmyau Ha Kpamep

PasBuTHeTO Ha AeTepMHHAHTa MO pel M MO CThJAO MoKa3Ba Kak pelleHHeTo Ha efl-
Ha KBaJpaTHa CHCTeMa JIMHeHHH YypaBHEHHS ce H3passiBa upe3 Koe(HULHUEeHTHTe Ha
cucteMata. Heka e 3amajneHa cucTeMa C n ypaBHEHHUS] U 1 HEU3BECTHH

1121 + G12T2 + -+ + Q1pTy = by
a21%1 + G22T2 + -+ - + A2p Ty = b2

an1T1 + Ap2®2 + - -+ QppTn = bn

Ila pasriename metepmuHantata A’ oT peml m + 1 B KOATO MbPBUA Pel ChAbpPiKa
Koe(HLHEHTHUTE Ha ¢-TO YpaBHEHHE, a CJe/l TOBA CJelBaT KOe(PHUIMEHTHTE HAa BCUUKU
ypaBHeHUs. Tasu feTepMHHaHTA MMa [Ba PaBHHU pela - pel HoMmep 1 cbBmaga ¢ pena
C HOMep ¢ + 1 U Te CbABPKAT KO(PULHEHTUTE HA ypaBHEHHUE i:

iy @iz .. Gin b i1 .- Qin b;
a1 ai2 ... Grn b1

Af (| e _ by
a; 1 ;2 . Qi n bz A
an,1 an2 ... QGnpn by b;

PasBuBame Tasy JeTepMHHAHTa MO MbPBH Pell H MOJydaBaMe
A'=0=a;n411 +apAiz+ -+ aindlin + biA1nt1,

KbleTo 3a k ot 1 1o n uMame

a1 ... Aaik—1 Q1,k+1 ... QAl1n b1
Avg = (—1)+ ag1 ... G2k—1 Q241 --- G2n D2 | _
Qn, 1 Qpk—1  QAnk+1 Ap.n bn
aii al k—1 b1 ai k+1 ain
— (1) (1) agy ... Ggk—1 b2 agkir ... dzn | _ (1) A,
ap,1  ---  Qp k-1 bn Qpk+1 -+ Gpn

CJ1e10BaTEJHO TONYUYHXME:
(=D Avaiq + (-1 Again + -+ (—1)"T Asay o + (—1)T"AD; = 0.
Wiu KoeTo e eKBUBAJIEHTHO:
a;i 1A+ a;20As 4 -+ a; 200 = b;A.
[To TO3K HauWH Cce MOJydyaBaT :

TEOPEMA 5.8 (dpopmynu Ha Kpamep). Heka e 3adadena cucmema c n ypasHenus u
n Heu3secmHu

an®1 + aieTz + -+ a1y = by

a2171 + A22%2 + - + A2pTn = b2

Ap1%1 + Ap2Z2 + -+ + AppTn = bn

a11...01n
Ako demepMuHaHmama A=|......... e pas3iuuHa om Hysa, moeasa cucmema-
Apl---0pn
ma uma eouHcmsero peuileHue
Ay Ay A,
T = Ty = ey Xy = ——

K?
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Kodemo

a1 a15—1 b1 a1 k41 ai,n

a2 1 a2 k-1 by a2 k41 a2 n

Ay =
Qn,1 An k—1 bn Qn, k41 Ann
3. MuHop Ha mMaTpula U Bpb3Ka ¢ paHra Ha MaTpuia
ai1...01n
JEouHULNS 5.9. Heka A = | ......... e mampuya om ped k X n. Ako s <
. ) ) QAk1...-0kn ) )

min{k,n} u i1,...,is ca Homepama Ha s peda Ha mampuyama A, a ji,...,Js ca

HoMepama Ha s cmowaba Ha A, moeasa muHop om s-mu ped Hapuuame Oemep-
munawmama om ped s, obpadysana om obujume esemenmu Ha me3u pedose u
cmoabose

Qiyji Qiyge  -o- Qig g,
Qiy,j1 Qig,jp -+ Qig g,
Aig,ji Qigjo  -ov Qig,j,

TEOPEMA 5.10. Ako wenysesama mampuya A uma HeHyre8 MuHoOp om ped T U
gcuuku muropu om ped r + 1 ca pasnu na 0, mozasa paneom Ha mampuyama A
e pasen Ha T.

,uOKaSaTeJICTBO. Heka HEHYJIEBUAT MHUHOD OT pen 7 €

Aiygi Qigge oo Qiggy
A = Qig, g1 Qig,jz -+ Gig,j,
Qipoji Qipyjo - Qipjy
Torasa crbaboserte bj, , bj,, ... ,b; Ha MaTpuuata A ca JMHEHHO HE3aBUCUMH, 3aL[0TO

A # 0. Heka s e HOMep Ha NpoM3BOJIEH Pel U t € HOMep Ha NPOH3BOJIEH CTHJO Ha
matpuiata A. Heka A%! e ciennara nerepmuHanTa:

CLSJ'l CLSJ'Q e GJS,jT as,t
. Qiy,jr o Qiyge -0 Qigg, Qigt
A%t = Qig,j1 Qig,jo  --- Qig,j,.  Qigyt
aiﬂ"»jl a'ir;jZ Tt airJr a’ir,t
Korato s & {i1,42,...,4-} u t & {j1,Ja,-..,jr} NeTepMunantata A%’ = 0, 3amoro

e MHUHOp OT pen r + 1 Ha matpuuara A, B npoTuBeH caydail AS! = 0, 3amoro uma
[IBa PaBHU pella WJK paBHU CThJIGa. Passusame A®! mo mbpsus pen:
st __ _
A =0=as A1 +asj, A2+ +asj, Air + as 1 A1 i1

Anionrupanure komudectsa A1, Aig, ..., A1y, A1 41 He 3aBHCAT OT HHIEKCA S, a
CaMO OT HOMEPATa 41,49, . - -, 9y, j1,- - - , jry L. 32TOBA, TOPHOTO PABEHCTBO € HU3M'bJIHEHO
NPy NPOM3BOJIEH U300p Ha HOMepa Ha pefa s.

AV =0 = a1jAnta A+t an, Ay 4 a Ay =0

kit — —
AP =0 = apj A tag, A+ F+ak; Ay +ak A1 =0
Te3n paBeHcTBa 3anaBatr JMHeHHa KOMOMHALMS Ha CTbJAOOBe Ha MaTpuuara A:
a1,5 a1,j, at,j, att
42,5, 42,52 a2t
All ’ e e . + A12 ’ ..

az,j,
+ Al g1 =0.
Ak, 51 k.52 ak,j, k.t

+ oo+ Ay,
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KoeduuuentsT A1 41 = (—1)"T2A #£ 0, caenosatesiHo cTbAOBT by e JHHEHHA KOM-
OuHauusa Ha cTwhabosete bj ,bj,,...,b; , KOUTO ca JHHEHHO He3aBUCHMH. TBH KaTo
MHJEKCHT ¢ € IPOM3BOJIEH, TO BCEKH CThJO Ha Matpuiuata A e JrHeiiHa KOMOHHALHUS
Ha cThI6OBeTe by, by, ..., b;. , OTKBIETO clenBa, ye r(A) =r. O



